Сингх А. К. НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ИНДИИ Научный руководитель: ассист. Фролова А. М.

Кафедра русского языка Оренбургский государственный медицинский университет

Актуальность. Исследование связано с развитием общественных здравоохранительных организаций.

Цель: показать уровень развития волонтерских неправительственных организаций в развивающихся странах.

Материалы и методы. Исторические и современные документы, доказывающие существование волонтерских движений в Индии. Нами были спользованы методы: анализ статистики, изучение СМИ, обобщение, идеализация.

Результаты и их обсуждение. Волонтерство в Индии имеет давние традиции и корни, потому как Индия — страна, в которой зарождались многочисленные религиозные течения. Основными канонами, которых были помощь ближним и личные пожертвования ради этого.

Волонтерские организации развивались со Средних веков и действовали в сфере культурного наследия, образования и здоровья и в сферах помощи пострадавшим от природных катастроф.

После независимости, Индия была объявлена как социальное государство и соответствующие положения были включены в Конституцию Индии. Социальное обеспечение страны было распланировано на 5 лет вперед. Главной задачей организации услуг социального обеспечения занимались так называемые неправительственные организации (НПО). Такие организации создавались людьми, которые чувствовали, что у них есть моральная обязанность служить обществу. Они организованы на добровольной основе по принципу обслуживания социально неблагополучных классов – помощь матери и ребенку, улучшение жизни в трущобах, уменьшение бедности, диспансеризация жителей неблагополучных районов и др.

НПО должны соответствовать следующим критериям: 1. Организация должна быть юридическим лицом; 2. Она должна базироваться в сельской местности и работать там, в течение как минимум трех лет. 3) Она должна иметь глобальные цели, работая не с целью получения прибыли, а с целью бескорыстной помощи; 4) Её деятельность должна быть открыта для всех граждан Индии независимо от вероисповедания, касты, пола или расы. 5) Организация должна иметь необходимую гибкость, профессиональную компетентность и организационные навыки для реализации программ; 6) Члены НПО не должны состоять ни в какой политической партии; 7) Организации должны следовать законам Конституции и не наносить вред и ущерб.

Выводы. На сегодняшний день в Индии около 1,5 млн. НКО (включая волонтерские организации на локальном, национальном и международном уровнях). Многие НКО в Индии небольшие и зависят от работы волонтеров. 73,4% НКО имеют неоплачиваемых сотрудников. Однако более 19 млн. жителей Индии работают как волонтеры или оплачиваемые сотрудники в НКО. Деятельность 26,5% НКО связана с религией, 21,3% НКО работают в сфере обслуживания, 17,9 - осуществляют свою деятельность в области спорта и культуры. Только 6,6% НКО работают в сфере охраны здоровья. Хотя официальная индийская статистика в области медицины выглядит достаточно тревожно: расходы на здравоохранение в стране составляют около одного процента ВВП, то есть четыре доллара на человека в год. Сельские клиники и амбулатории первичного звена обслуживают в среднем от трех до пяти тысяч человек, при этом сплошь да рядом работая без электричества, телефонной связи и элементарного набора лекарств. Детская и материнская смертность в Индии остается одной из самых высоких в мире. Все это доказывает, что волонтерские общественные организации жизненно необходимы странам Азии.